

绝密★启用前

2023 年合肥六中高三最后一卷

语 文

考生注意：

- 答题前，考生务必把自己的姓名、考生号填写在试卷和答题卡上，并将考生号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。
- 回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。
- 考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、现代文阅读(35 分)

(一) 现代文阅读 I (本题共 5 小题,17 分)

阅读下面的文字，完成 1~5 题。

“集聚”是塑造经济地理的重要方式，具有一定的空间属性。伴随着城市区域化和网络化发展趋势的演进，集聚经济效应的作用范围也会扩展到其他城市，从而呈现出区域化的特征。

城市群，指在一定空间内由不同规模等级的城市基于分工与协作形成的城市集聚，其意味着生产要素能在更大范围城市体系内集聚、流动与整合。从城市向城市群的演进，是经济集中化的产物。相比单一城市的发展，集聚经济在城市群内会得到进一步深化和拓展，已经从单一产业在城市集聚形成地方化经济、多个产业在城市集聚形成城市化经济，走向不同产业在城市群内聚集形成城市群经济。

在双循环新发展格局中，价值链、创新链、产业链突破城市边界，在城市群与其他区域内进行延伸、布局形成空间链，这是一个普遍现象。在城市集聚中，各个城市间的相互作用和联系会形成一种互为空间溢出的外部性，推动城市间集聚经济的共享，经济主体不仅能够获得本地区集聚的好处，还可以享受其他城市的市场和技术外部性，获得更大的规模效益和分工收益，集聚从地方化经济、城市化经济走向城市群经济。

二

以城市群发展来优化空间发展格局有很好的现实基础。

在区域发展的实践中，城市群之间的联动协调发展早已有端倪，长三角、京津冀、粤港澳、成渝地区等区域重大国家战略间的联动格局初具规模。例如，成渝城市群、长江中游城市群和长三角城市群的协调发展串联起了长江经济带发展，正在谋划的郑洛西（晋陕豫）高质量发展合作带联系起了黄河流域的关中城市群与中原城市群，中原——长三角经济走廊建设离不开中原城市群与长三角城市群的互动合作。

在上海与全国主要城市区域联动指数中可以看出，京津冀的北京、天津，粤港澳的广州、深圳，成渝双城经济圈的成都、重庆，长江中游地区的武汉、长沙，黄河流域的西安、郑州等城

语文试题 第 1 页(共 8 页)



市与上海的联动指数排名都在前 20 位，串联起长三角城市群与国家主要区域发展战略。但也要看到，长江三角洲地区与京津冀城市群、珠三角城市群、成渝双城经济圈、长江中游城市群四大板块间企业、产业之间的联系强度整体上仍然不高，特别是与成渝地区双城经济圈、长江中游城市群的联动指数仍然较低。当前仍需要进一步强化成熟型城市群之间，成熟型与培育型城市群、成熟型与形成型城市群之间的协调发展。

具体来说，要进一步加强长江三角洲地区核心城市与成渝地区双城经济圈、长江中游城市群、珠三角城市群、京津冀城市群的各类城市在重点领域的一体化发展，可以通过“新型飞地经济合作”等区域合作模式，促进“圈、带、点”协调联动，引领区域合作从城市合作走向国家战略空间板块间的合作，在更大范围实现发展的协同配合、优势互补和资源共享。

三

城市群的发展要“顺势而为”，遵循市场的客观规律，减少“拉郎配”的规划行为，以市场为主导、政府为引导。要推动实现地理边界、行政边界、经济边界的耦合，不断弱化行政壁垒，发挥市场在资源配置中的主体作用。

我们对长三角的研究发现，长三角城市经济协调会的成立有利于打破地方市场分割，推动区域的市场整合和一体化发展，从而实现经济绩效的提高。未来要发挥城市群战略的带动作用，最重要的是要在市场机制下顺势而为，通过建立有效的区域合作机制来逐步消除地方市场分割，推动城市之间统一市场的形成，从而在城市群内形成密切的经济联系和合理的功能分工，实现要素（包括人口）的自由流动和优化配置。

四

一般来说，中心城市和城市群是“点—面”关系，中心城市起“提纲挈领”的作用。中心城市集聚了更多的高端制造业、高端服务业和重大新兴产业，能够聚集更多的人口与各类生产要素。所以，在我国迈向高质量发展的阶段，中心城市的作用应放在更加突出的位置。

根据区域经济理论，中心城市对周边区域的影响主要表现为虹吸效应、辐射效应、回流效应等方面，要进一步发挥好中心城市的辐射带动作用，需要提升中心城市和城市群综合承载能力，而都市圈是提高城市群综合承载能力的重要空间载体。

未来，这些超大中心城市该如何进一步发挥它们的引领作用？一方面，需要以小尺度、跨区域、相对精准的都市圈建设为突破口，提高中心城市和城市群综合承载能力；另一方面，加快形成“中心城市—都市圈—城市群”的区域空间格局，对我国区域高质量发展也很重要。

五

都市圈介于城市和城市群之间，是促进资源要素跨行政边界流动的重要空间维度，既能强化城市群的“核心”作用，也能放大中心城市的辐射带动作用，优化城市群的区域空间结构。

小尺度、跨区域、相对精准的都市圈建设，首先要突破行政边界，促进资源要素率先在小尺度的都市圈空间里自由流动，形成统一的劳动力和要素市场以及产品市场，实现大城市与中小城市和小城镇的协调发展。以长三角为例，要充分发挥上海、杭州、南京、合肥、宁波五大都市圈核心城市的辐射作用，带动更多周边城市融入网络中来，不断提升长江三角洲地区网络密度，完善内部网络结构。

其次，在完善城市之间的小尺度的都市圈建设时，要率先探索都市圈层面规划对接，做到都市圈内各城市的“多规合一”，这是小尺度、跨区域都市圈建设实现良好发展的重要基础。此外，还需要不断完善高速铁路网、高速公路网，为跨区域的都市圈建设和发展提供现代化的交通网络体系保障，实现设施互通、公共服务共享等，使得核心城市的溢出效应跨越行政边界，在更大的范围内产生跨区域联动效应。

（摘编自《张学良接受〈南风窗〉专访：城市群经济的新时代》）

语文试题 第 2 页（共 8 页）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析,不正确的一项是(3分)
A. 伴随着城市群的发展,中国城市空间聚集已经从“产业聚集”转向“城市聚集”。
B. 我国城市群发展水平的三个层级依然分明,大体分为成熟型、培育型、形成型三类。
C. 都市圈是我国城市群建设中的重要节点,发挥着放大虹吸效应、实现区域融合的作用。
D. 在区域协调发展方面,应当尊重人口流动的客观规律,充分发挥市场的主体作用。
2. 根据材料内容,下列说法正确的一项是(3分) 公众号: 全元高考
A. 城市集聚不仅是指各类生产要素在城市群的集聚,更重要的是,还需要这些要素在城市群范围内实现快速聚集,这也是城市群经济的要义。
B. 相较于与成渝地区双城经济圈、长江中游城市群,长江三角洲地区与京津冀城市群、珠三角城市群联动指数较高。
C. 加强大城市与周边地区在公路和轨道交通连接等方面的合作,着重开发轨道交通沿线地带,这是突破行政边界最有效的方法。
D. 破除城市土地利用的边界束缚,才可以让核心城市的溢出效应跨越行政边界,两者的顺序不能颠倒。
3. 这是一篇访谈录,五个部分回答了记者的五个问题,下面依次列出了前四个问题,其中文不对题的一项是(3分)
A. 以城市集聚为特征的城市群发展模式,与过往“产业集聚”的模式相比,发展逻辑有何不同?
B. 从全国一盘棋的角度看,长三角和珠三角城市群该如何加强与其他城市群的协调发展?
C. 城市群发展还存在着很多的问题,小尺度、跨区域、相对精准的都市圈建设,具体该如何展开?
D. 超大城市的中心引领目前已初步显现,未来,这些超大中心城市该如何进一步发挥它们的引领作用,您有何建议?
4. 相较于都市圈,城市群有哪些特点?请简要概括。(4分)

答:

5. 某市地理位置特殊,位于两大都市圈交汇处,请结合材料第五部分就该市的发展提一些建议。(4分)

答:

(二)现代文阅读Ⅱ(本题共4小题,18分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

绣球花

陈 碱

晨曦微露时,绣球花是淡绿色,太阳一出,就变奶白色了,有月光的夜里,绣球花又是鹅黄色。

这是柰子的观察。住在金农山庄这三年,每年的4到6月,绣球花都会一粒粒绽开,细密的花朵慢慢张开、饱满,终于结成一个个绣球模样,团团抱紧柔韧的枝条,又如一盏盏饱满的灯盏,越过竹篱笆,沉沉地垂向江心,眼看要触及到江水,却停住了,像是故意逗要看花人。

柰子每天停留在绣球花边的时间足够她观察花儿。洗菜池在绣球花树下,柰子看花择菜洗菜,都不耽搁。

绣球花泛着淡绿的时候,小柯还睡在床上。通常是柰子做好了早饭他才起床。

5年前,柰子在思源烹饪班学习的时候认识了小柯,俩人一边学习烹饪一边学习恋爱,学习结束后的某天小柯带柰子回了趟汉江边上的老家漩涡镇。柰子一见钟情地喜欢上了小柯

语文试题 第3页(共8页)

的故乡，在柰子看来，漩涡镇像一幅能在四季里变换，在晨昏里变换，在风雨霜晴的日子里变换的画儿。变换就是生长，这让柰子喜欢。她嫁给了小柯，成了漩涡镇的居民。

小柯父母喜欢这个城里来的姑娘，她似乎比本地姑娘更适应漩涡镇上的生活。漩涡镇的食物、风光、空气当然都是好的。不久小柯争取到了县上的扶持项目，在近公路又临江的一片坪上经营起这个农家乐，烹饪技校学来的手艺学以致用，小柯说他们是闪闪发光的农民，于是农家乐就叫金农山庄。

经营上夫妻两个有基本的分工。柰子负责食材采集以及清洗打理，这些工作在午前完成。炒蒸炸煮小柯上手。

新鲜、朴素、本真，夫妻两个定下的经营原则。食材多取本地产，顺应季节，天赐什么人吃什么，这样在原材料的第一道关口就保证了新鲜。烹炒中用的香料也是就地取材，藿香茴香葱蒜花椒丁香肉桂当归百合山药，一律本地出产。小柯在烹饪的时候喜欢随灵感混搭，那些随灵感降临创造的美食使来小店的食客赞不绝口，小柯每每听着，不知何故总想起那句圣人的感叹：治大国若烹小鲜。某天他把案板上剩余的几样东西自由搭配的时候想，好厨师是要原创精神和随机发挥的才能的，尤其一个做乡村农家吃食的厨师。于是那张写满一页纸的正反两面的菜单上多了一道“小柯炒”。这道菜你八回吃，回回味道不同，吃过了，满意了，下次来时，还会再点。

因为菜品都是当地应季出产主打，不足的才会借用外来食材补充。春天是笋子花朵菜薹野菜的季节。笋子有清炒笋、焖笋、笋片鱼汤；野菜是芥菜雪蒿马齿苋香椿野蒜春菜灰条菜芍芍菜叶上花；花朵有玉兰槐花胡桃穗……做着吃着，夏天就来了。

夏天来漩涡镇旅游的人多，停留在金农农家庭院的人也自然多起来。别的季节也许只做一桌两桌，在夏天一定超过了三桌四桌。好在不会再多了，再多可能做不出来了，但从来也没多到他们应付不过来的局面。

来农庄吃饭的人在国庆小长假后又慢慢回落到一年中最低的状态，但于小柯他们也是合适的。一两天做一桌，一周做一桌也是合适的，人少，正好可以缓缓神，缓缓目光。用春天晒的干笋炖火腿，干锅灰菇里加洋葱丝，好吃。冬天也有新鲜的汉江酸味鱼，酸萝卜红艳艳清冽冽的，牛肝菌爆牛肉、萝卜干炒腊肉、焗老南瓜、洋芋粑粑……木耳香菇更是伴随一年的食材，冬天的食谱也像日子一样，内敛着热火。土地山林得来，由不得人要感恩。

农庄的后门外是一条公路，公路通往凤堰梯田，梯田开发于明清时代，梯田近年申遗，于是漩涡镇嵌进陕南这条长长的旅游链条里，油菜花节、茶叶节、樱桃节、兰花节、槐花节，在季节里轮转，一个节一个结，打着一个个结，日子都显得短了。

那第一个拍下凤堰梯田美景的人带动越来越多的人来这里拍摄，梯田、菜花、碧绿稻田，看见图片的人感慨，何必要去元阳，原来离家不远就有啊。

这就是小柯夫妇金农山庄生意不愁，过上好日子的缘故。他们夫妻不必有两地打工的分居生活。

日子顺，时间就快。转眼他们的女儿出生了。这一天，我们在看完漩涡镇的梯田之后，也顺路来到了小柯夫妇的金农山庄吃饭。我们赞叹小柯长得那么帅，有手艺。柰子人这么美，却也好脾气。这看似简单的存在却让我们感慨了又感慨，柰子每端上一道菜我们就感慨赞美一番，赞美食物，赞美人。直到客人主人都觉得不好意思起来。

但我们还是慷慨奉献着也许他们不需要的赞美。

吃饱了我们就站在篱笆边的绣球花树下看江，看江上渔船。比邻江畔的坪地养了一群鸡。一些公鸡，更多的是一些母鸡，鸡时时打架。空气那么好，我们笑言鸡们有惊无险的打斗只当是鸡在做有氧运动。母鸡下的蛋我们刚刚吃过，蛋黄微红，懂得的人说，区分是否真正的

土鸡蛋，这个颜色是参照，说话的人笑，公鸡活跃，母鸡蛋好吃。

我们告辞的时候，女主人用几瓶自家做的腐乳相送，刚才桌上吃锅巴饭的时候她就送上一碟，说当地人最喜欢这样配锅巴饭吃。我们第一次这样吃，很是喜欢，自然又是赞美不断。

我们告别，看见主人的女儿用粉笔在粉墙上写字，写人。许多的人。

6. 下列对文本相关内容的理解与分析，不正确的一项是(3分)

- A. 洗菜池就在绣球花树下，柰子看花择菜洗菜，都不耽搁，这一句重点并不是想表现柰子勤劳务能干，做事有条理。
- B. 听到顾客的称赞，小柯总想起“治大国若烹小鲜”。虽然不知想起这句的原因，但可以看出人物此刻内心的骄傲。
- C. 金农山庄的基础设施不完善，旅游产品单一，但小柯极富原创精神的烹饪方式极大地弥补了山庄硬件上的不足。
- D. 虽然感觉小柯夫妇并不需要赞美，但“我们”还是慷慨地给予赞美，这足见小柯夫妇为人之道以及经营策略的成功。

7. 下列对小说艺术特色的分析鉴赏，正确的一项是(3分)

- A. 小说主要采用第三人称叙述视角，叙述者以局外人的身份置身于情节之外，客观地讲述和呈现情节和事件。
- B. 小说不注重叙事功能，不以情节的冲突来塑造人物的性格，但并不影响故事的严谨结构和内在逻辑的完整。
- C. 作者以从容的文笔，精心控制着写作的节奏，在捕捉人物复杂多变的内心体验方面，表现出了作者的细腻。
- D. 小说结尾，小柯夫妇的女儿用粉笔在粉墙上写了许多“人”字，旨在表现小孩子热爱学习，活泼可爱。

8. 如果将小说标题“绣球花”改成“小柯夫妇的金农山庄”，你觉得哪个更好？请结合文本分析。(6分)

答：_____

9. 有名家评价陈毓的写作内质，“是超越了世俗忧患和物质困扰的心灵和精神化写作，是有文化心理深度的写作，她的小说中始终有一个‘彼岸’存在”。请结合文本分析这篇小说中的“彼岸”。(6分)

答：_____

二、古代诗文阅读(35分)

(一) 文言文阅读(本题共5小题，20分)

阅读下面的文言文，完成10~14题。

材料一：

佛肸^①召，子欲往。子路曰：“昔者由也闻诸夫子曰：‘亲于其身为不善者，君子不入也。’佛肸以中牟畔，子之往也，如之何？”子曰：“然有是言也不曰坚乎磨而不磷^②？不曰白乎，涅而不缁。吾岂匏瓜也哉？焉能系而不食？”

(节选自《论语·阳货》)

材料二：公众号：全元高考

周宵问曰：“古之君子仕乎？”孟子曰：“仕。传曰：‘孔子三月无君，则皇皇如也，出疆必载质。’公明仪曰：‘古之人三月无君，则吊。’”“三月无君则吊，不以急乎？”曰：“士之失位也，犹诸侯之失国家也。《礼》曰：‘诸侯耕助，以供粢盛；夫人蚕缫，以为衣服。牺牲不成，粢盛不洁，衣服不备，不敢以祭。惟士无田，则亦不祭。’牲杀、器皿、衣服不备，不敢以祭，则不敢以

语文试题 第5页(共8页)

宾，亦不足吊乎？”“出疆必载质，何也？”曰：“士之仕也，犹农夫之耕也；农夫岂为出疆舍其耒耜哉？”曰：“晋国亦仕国也，未尝闻仕如此其急。仕如此其急也，君子之难仕，何也？”曰：“丈夫生而愿为之有室，女子生而愿为之有家；父母之心，人皆有之。不待父母之命、媒妁之言，钻穴隙相窥，逾墙相从，则父母国人皆贱之。古之人未尝不欲仕也，又恶不由其道；不由其道而往者，与钻穴隙之类也。”

(节选自《孟子·滕文公下》)

【注】①佛肸(xī)：晋国大夫赵简子的家臣，中牟城的地方官。②磷(lìn)：薄，损伤。

10. 文中画波浪线的部分有三处需加句读，请用铅笔将答题卡上相应位置的答案标号涂黑。

(3分)

然[A]有[B]是[C]言[D]也[E]不[F]曰[G]坚[H]乎[I]磨[J]而[K]不[L]磷

11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是(3分)

- A. 涅，指染黑，与成语“涅而不渝”的“涅”字意思相同。
B. 传，指解释经书的著作，与《师说》中“六艺经传皆通习之”的“传”字意思不相同。
C. 吊，指安慰，与《屈原列传》中“及见贾生吊之”的“吊”字意思不相同。
D. 牺牲，古代供祭祀用的牲畜，与《曹刿论战》中“牺牲玉帛”的“牺牲”意思相同。

12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是(3分)

- A. 子路之所以反对孔子应佛肸之召，是因为他认为孔子此次准备应召出仕属于“不由其道”。
B. 孟子认为古代君子愿意做官，但又厌恶不能通过正道获得，他们失掉官位就像诸侯失去封国一样。
C. 孟子认为，如果祭祀的祭品、器皿等不完备，就不敢祭祀、宴饮宾客，这种人是不值得同情的。
D. 孟子认为士做官就像农夫种田，用农夫出疆不丢弃自己的工具作比，以此解释孔子“出疆必载质”。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

- (1) 佛肸以中牟畔，子之往也，如之何？

译文：_____

- (2) 孔子三月无君，则皇皇如也，出疆必载质。

译文：_____

14. 孔子不顾子路的反对坚持欲往的原因是什么？(3分)

答：_____

(二) 古代诗歌阅读(本题共2小题，9分)

阅读下面这首唐诗，完成15~16题。

赠阙下裴舍人

钱起

二月黄莺飞上林^①，春城紫禁晓阴阴。

长乐钟声花外尽，龙池柳色雨中深。

阳和不散穷途恨，霄汉长怀捧日心。

献赋^②十年犹未遇，羞将白发对华簪。

【注】①上林：指上林苑，汉武帝时据旧苑扩充修建的御苑。此处泛指官苑。②献赋：西汉时司马相如向汉武帝献赋而被进用，后为许多文人效仿。此指参加科举考试。

语文试题 第6页(共8页)

15. 下列对这首诗的理解和赏析,不正确的一项是(3分)

- A. 早春二月的上林苑,黄鹂成群飞鸣追逐,紫禁城中春意盎然,好一派活跃的春景图。
- B. 颔联尽管没有正面提到裴舍人,却句句恭维,用景物衬托出裴舍人的特殊身份和地位。
- C. 颈联自伤不遇,愁云难散,虽然如此,然话语中还是表现出要忠心不二,为朝廷做事。
- D. “羞”字表现了作者年老的感慨,自怨自艾,又表现出对华美官帽的委婉的艳羡之情。

16. 本诗与孟浩然《望洞庭湖赠张丞相》都是投赠诗,请结合诗歌内容简要分析两首诗在情感、表达上的异同。(6分)

答: _____

(三)名篇名句默写(本题共1小题,6分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

- (1)《论语·十二章》中与“择其善者而从之,其不善者而改之”所表达的意思相似并成为后世儒生修身养德的座右铭的句子是“_____，_____”。
- (2)屈原在文章中经常用香花芳草作比喻。关于这一点,司马迁在《屈原列传》中作出了自己的解释,即“_____，_____”。
- (3)“鹿”音同“禄”,世人喜好将其作为“长寿安康、仕途美好”的象征;“鹿”幽居山林,生活习性恬淡安静,文人也常借其表达隐逸情怀。如“_____，_____”。

三、语言文字运用(20分)

(一)语言文字运用 I(本题共3小题,10分)

阅读下面的文字,完成18~20题。

就戏曲自身而言,以下三个方面对营造健康戏曲生态尤为重要。

一是持续不断推出精品力作。戏曲终究要靠优秀作品赢得观众、实现价值。戏曲工作者应坚持始终围绕以人民为中心的创作导向,生动讴歌改革创新的火热实践,用心倾听时代发展的铿锵足音,用心用情用功创作出能与伟大时代相匹配的精品力作。现代戏、新编历史剧、加工整理传统戏①_____，京剧、昆曲、地方戏美美与共,共同造就戏曲百花园②_____的生动局面。

二是加快人才梯队建设。繁荣发展戏曲事业关键在人,培养造就一大批德艺双馨的人才是戏曲事业发展的长远大计。建立一支编、导、演、音、美门类齐全的创作表演人才队伍和现代管理人才队伍,是戏曲发展的③_____。其中要高度重视剧本创作人才培养,剧本乃一剧之本,是排演好作品的基础,根深才能叶茂,本固方能枝荣。

三是要构建科学精准、公平公正的戏曲评价体系。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。(3分)

答: _____

19. 文中画横线的句子有语病,请修改,使语言表达准确流畅,不得改变原意。(3分)

答: _____

20. 结合全文内容,从正反两方面阐释“构建科学精准、公平公正的戏曲评价体系”的意义,要求表达简洁流畅,不超过 70 个字。(4 分)

答: _____

(二)语言文字运用 II(本题共 2 小题,10 分)

阅读下面的文字,完成 21~22 题。

仰望星空是人类最古老的行为,但真正用望远镜探索星空却只有 400 多年的历史。人类在这 400 多年里在对宇宙的了解有了突飞猛进的进展的同时也克服了不少诸如如何为望远镜寻找一片明净的天空让人类探索宇宙的视线畅行无阻的技术上的难题。

高质量的天文观测并不是随处都可以进行的,它对大气的要求十分苛刻,①_____。我们都有这样的体验,天上的星星经常会“眨眼睛”,这是大气抖动造成的,这种抖动对天文观测很不利。②_____,例如污染少、晴日多、空气中水汽和尘埃绝少等等。因此,要获得一个高质量的天文观测点并非轻而易举,它是天文学家们梦寐以求但又并非轻易就能实现的目标。尤其是在③_____,实现这一目标变得尤为不易。

21. 在文中横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密,每处不超过 15 个字。(6 分)

答: _____

22. 文中画波浪线的是个长句,请改成几个较短的语句。可以改变语序、少量增删词语,但不得改变原意。(4 分)

答: _____

四、写作(60 分)

23. 阅读下面的材料,根据要求写作。(60 分)

(1)夏天来漩涡镇旅游的人多,停留在金农农家院的人也自然多起来。别的季节也许只做一桌两桌,在夏天一定超过了三桌四桌……来农庄吃饭的人在国庆小长假后又慢慢回落到一年中最低的状态。
(陈毓《绣球花》)

(2)实体书店回暖了,无论是人气还是销售码洋,都证实了这一点。今年春节期间,北京市有近 20 万市民逛书店,160 多家实体书店的图书销售码洋累计超过 2000 万元。
(《光明日报》2023 年 2 月 17 日)

(3)过去三年,由于出行受限、穿着场景减少,汉服市场经历了一阵低谷期。而眼下,不仅仅是人们的穿着热情回来了,新春汉服消费也大幅攀升。
(《第一财经》2023 年 2 月 22 日)

来农庄吃饭的人数在国庆小长假后又慢慢回落,疫情后实体书店回暖了,人们穿着汉服的热情回来了。回落,回暖,回来,饱含着无穷的深意,又似乎蕴藏着万千感慨。
请结合材料写一篇文章,体现你的感悟与思考。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于 800 字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：www.zizzs.com**）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

Q 自主选拔在线

